

PRECIOS.		PESETAS
EN LA CAPITAL, UN MES.	1	1
FUERA, TRIMESTRE.	4	5
EXTRANJERO, TRIMESTRE.	9	0

DEFENSA DE INTERESES REGIONALES
INFORMACION DE ESPAÑA Y EXTRANJERO
ANUNCIOS Y ESQUELAS: PRECIOS SEGUN TARIFA

AÑO XLII — NUM. 17.505 — MARTES 30 DE JULIO 1918

Edición de la capital

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA, MINAN. A. 7 y 9

La siembra ideal

Existen pocas del más refinado espíritu...
 ...que nos han conmovido más hondamente. Conforme se condicionó en las bases publicadas, todos los concursantes contaban menos de 14 años de edad. El ejercicio consistió en la lectura de un texto, a elección del concursante, y otro que les facilitaba el competente tribunal. Pues bien; no obstante la corta edad de los pequeños y las circunstancias de la poca facilidad de encontrar en Valencia libros valencianos impresos en ortografía genuinamente valenciana, así como el ser una enseñanza olvidada en nuestras escuelas, en general, tanto niños como niñas, hicieron un ejercicio que, sin hipérbolo, bien puede calificarse de sorprendente.
 Menaba el alma dorgozo var aquella multitud de rapazuquitos que, con dignidad notablemente valenciana, con seguridad admirable en ellos, leían correctísimamente las armoniosas estrofas de nuestros poetas, las prosas cadenciosas de nuestros prosistas. Oyéndoles, sentíamos una recóndita envidia; hu-

Fiestas en Valencia VII Centenario de la Merced

La V. O. T. é ilustra escajitud de Nuestra Señora de la Merced, canónicamente establecida en la antigua iglesia de San Juan del Hospital (frente al Milagro), prepara solemnemente y extraordinarios cultos en conmemoración del VII centenario del Desposorio Personal de María Santísima a la ciudad con el Celeste, Real y Militar Orden Mercedaria.

Su Santidad Benedicto XV, para el mayor fruto de estas fiestas, se ha dignado conceder un jubileo extraordinario con indulgencia plenaria a todos los fieles que, con las debidas condiciones generales, asistan a cada uno de los festejos que se celebran.
 Además, y accediendo al reiterado ruego del general de la Orden, ha concedido también el privilegio de una misa solemne a las doce de la noche del 1.º al 2 de agosto próximo, día y hora en que nuestra Santísima Madre se dignó descender a Barcelona, apareciéndose simultáneamente a tres grandes varones: San Raimundo de Peñafort, San Pedro Nolasco y al gran Rey Jaime I. El Conquistador, mandandoles fundar la Orden de la Merced, redención de cautivos, acto que tuvo lugar en la Catedral de la misma el día del mismo mes, ocho días después del descenso.

Dicha V. O. T. celebrará la noche indicada, haciendo uso de este singular privilegio, un gran concierto musical de diez a doce (hora oficial), y a continuación solemnes mañetas cantadas.
 Antes de comenzar el concierto, disparo de fuegos artificiales.
 A la una oficial solemnisima misa a nutrida orquesta, cantándose la partitura en la del maestro Giner, y el Tota Pulchra, de Guzmán, haciendo el concilio orador sagrado doctor don Félix Tomás Vivó; se distribuirá la Sagrada Comunión a los fieles que se acerquen a la Santa Mesa durante la misa.
 Día 2, viernes.—A las seis de la mañana disparo de morteretes, volteo de campanas y danza por la banda de Otumba. Desde dicha hora se celebrarán misas durante toda la mañana. Por la tarde a las seis solemne ejercicio con trisajo y sermón por el reverendo padre Juan Salvador, Sch. P.
 Pueden todos los fieles lucrar indulgencia plenaria en cuantos actos religiosos se celebren en nuestra iglesia mientras el período de fiestas centenarias, que abarca del 1.º de agosto al 20 de octubre, como queda dicho anteriormente.
 La V. O. T. se honra invitando a dichos actos a todos los valencianos amantes de nuestras glorias patrias.

La Feria de Julio

Para esta noche
 A las nueve, sexto espectáculo de Bailes populares.
 A las doce, castillo de fuegos artificiales por el patrocinio don Juan Hernández, de Aleácer.

Programa para mañana
 A las diez y media, inauguración de la lapida dedicada al poeta Badenes Dalmau, rotuladora de la antigua plaza de la Figueirita.
 A las once, homenaje al pintor Francisco Domingo.

El homenaje a Domingo
 Mañana a las once se verificará en el Museo del Carmen el solemne homenaje, organizado por la Real Academia de San Carlos, en honor de nuestro esclarecido pintor Francisco Domingo.

El acto se verificará en el Salón Benlliure. En lugar principal estará colocado el celebrado cuadro representando "Santa Clara", con una placa de plata, recordatoria de la fiesta, ofrenda del Circulo de Bellas Artes.

El homenaje será presidido por Mariano Benlliure, director general de Bellas Artes, que representará al ministro señor Alba.

El presidente accidental de la Academia, señor Martorell, dedicará el homenaje al gran Domingo; el Alcalde, señor Valentián, en nombre de Valencia, se asociará a la ceremonia, terminando ésta con un discurso del señor Benlliure, alusivo al acto, y que, según referencias, será una vibrante nota de arte valenciano.

A la ceremonia están invitadas las autoridades y corporaciones culturales, pudiéndose asociar todos los amantes de nuestras glorias artísticas.

Los alumnos de las Escuelas de Bellas Artes, Artes y Oficios y otros centros análogos concurrirán con sus respectivas banderas.

Terminado el homenaje, la comisión se trasladará al paseo de Serranos, sección comprendida entre las torres de Serranos y el puente de San José, para inaugurar el monumento dedicado a Domingo, cuyo busto en mármol es obra de Benlliure.

El presidente de la comisión ejecutora, el pintor Juan Peiró, ofrecerá el monumento a Valencia.
 La Banda Municipal tomará parte en ambas solemnidades.

Noticias

Envidia, no.
 A la cuenta de los posibles trastornos que produzca a Madrid, Valencia, Alcoy, Alicante y Cartagena, una proposición del ministro de Fomento, que ya nuestros lectores conocen, y así no sabemos si por completo se llevará a la práctica, pues el propio ministro pide que se publique el proyecto en el "Boletín Oficial", se abra información durante ocho días y se dé cuenta a la Delegación correspondiente para "adoptar sobre ella aquellas resoluciones que procedan...hay, ciudadanía de buena fe, (la buena fe mnustrase espontánea en estos casos), que dice así:
 "Envidiemos a Barcelona, que no sufre ningún quebranto, que resuelve los conflictos en un santiamén y que vive crecer su riqueza industrial como la espuma."
 Nosotros, VALENCIANISTAS, decimos rotundamente:—No; no la envidiéis; admirada. Si más no podéis, imitada; si sois fuertes, igualada, y, si queréis ser grandes, superada.

Envidia, jamás. La envidia es ineptitud, impotencia y tristeza del bien ajeno. Da el brazo al odio.
 Los valencianos nunca fuimos envidiosos, porque tenemos conciencia de nuestra fuerza.

En cambio somos olvidadizos é inconstantes. Dejamos, inconscientemente, que la fuerza se pierda. Pero al despertar y ver que los demás adelantan, pedemos regenerarnos y ganar rápidamente el tiempo perdido, sin envidiar a quien, si queremos, no será más que nosotros...

Nuestro amor a todos, se acrecienta, cuando admira a los que trabajan, a los que defienden a su región con todo el filial cariño que su patria les sugiere.

Dichosa Barcelona, que tiene hombres suyos! ¡Bendita la hora en que Valencia los tenga también, pues buena falta le hacen!

Si Barcelona ve resuelto el problema de la energía eléctrica porque tiene Compañías que se la faciliten, nosotros admiramos a Barcelona, que supo prevenir, y deploramos que Valencia se dejase engañar por la Hidro-Eléctrica, le perdonase las multas y la liciese poco menos que irresponsable del daño que ahora nos causa. Aunque no tuvimos parte en sus beneficios, la dejamos ser fuerte, la ayudamos a que lo fuera, y ahora sufrimos las consecuencias.

Más allá de donde llegue en su queja el más decidido valenciano, llegará nuestra brisita protesta de valencianistas contra todo ultraje que a Valencia se infiera.

Y si un ministro catalán pone su buena voluntad a nuestro servicio, para pagar, "por ejemplo", las deudas de la Exposición, no nos consideraremos ofendidos "en nuestra dignidad, en nuestro decoro, ni en nuestro valencianismo".

Catalán ó andaluz, castellano ó extremeño, agradecemos la justicia a que no estamos acostumbrados. Decimos justicia, porque solo aceptamos esos "puñados de pesetas" a título de justa restitución; ¡que Valencia hizo mucho por España, dió cuanto le pedían y fue durante siglos la región más olvidada por los Gobiernos centralistas!

Restitución no es limosna. Contribuimos a las cargas del Estado español cuantosamente. Recibimos muy pocas veces las justas compensaciones. El ministro que atiende nuestras peticiones cumple con su deber. No le cubriremos de ditirambos; pero tampoco le faltará nuestro respeto.

Y, pensando así, recomendamos a Valencia entera, sus corporaciones oficiales, sus entidades económicas, sus fuerzas vivas, sus avisados habitantes, que no pierdan el tiempo, como siempre; que aprovechen los ocho días para acudir a la información que el ministro ofrece; que se deje oír, junto a Madrid, Alcoy, Alicante y Cartagena, que también están interesadas en este asunto.

Envidia, no. Actividad, tesón y constancia.
 Es la única manera de poder ser fuertes. Lo demás es política muy próxima al famoso algarrobo saguntino.

Gramófonos y discos.—Ventas al por mayor y detall. Completo surtido. Automóvil Salón, Paz, 33.

En la primera decena del próximo agosto se publicará en nuestra ciudad una revista titulada "Levante Gráfico", revista que constará de 24 páginas, tirada en papel couché, recogiendo, dentro de las aspiraciones regionalistas, toda la actualidad gráfica de Valencia y la región de Levante en general.

Desamamos larga vida a dicha revista, que de cumplir el programa será verdaderamente notable.

PLAZA DE TOROS.—Beneficio de la primera tiple señorita Emilia Iglesias.—Segundo acto de "La Tempestad".—Primer acto de "Maruxa".—"El día de La Africana".

Según dicen los periódicos de la mañana, ha quedado satisfactoriamente terminado un molesto incidente entre el Alcalde de la ciudad y el Colegio de Abogados, por haber sido mal interpretadas unas frases del señor Valentián.

ABANICOS "GIOCONDA", CREACION FABRICA MONTESINOS, PAZ, 37 (frente al Palace Hotel).

COLONIA ESTUPENDA
 El más delicado perfume para niños

ABANICOS

En la fábrica de J. PRIOR SANCHIS y compañía, calle de Vidal, número 2, y en sus y formas conocidas, a precios de fábrica; así, A VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA.
 Preciosos modelos, propios para regalos, en abanicos ricos.
 PEÑAS TEJAS, en todos tamaños y formas, para mantilla.
 Calle de Vidal, número 2, detrás de las Alamedas del Palacete.

Comerciales

EN EL MERCADO DE ABASTOS

Pocas veces se ha visto tal abundancia de frutas, legumbres y hortalizas en nuestro mercado de Abastos, y todo se vende a precios remuneradores para el cosechero, pero que, en realidad, no guardan relación con los que exigen los vendedores en los mercados del centro de la ciudad.
 Las peras llamadas "tendras", se cotizan en el mercado de Abastos de 20 a 35 céntimos kilo, según clases; las del "plomall", de 20 a 28; las manzanas, de 20 a 35; las ciruelas, de 30 a 60; las bresquillas, de 60 a 120, y la uva, negra, de 35 a 40 céntimos.
 Los pimientos se pagan de 20 a 25 céntimos; los tomates, de 10 a 15; las patatas, de 14 a 16; las judías, de 30 a 35; el bajón, de 35 a 40; "tabelles", de 25 a 35; "zarrofo", de 39 a 34.

PUERTO.—FRUTAS

Boques a la carga:
 Vapor "Teresa Fábregas", para Certe; con signatarios, señores Dutris y Carri.
 Vapor "Mantalla Pla", para Certe; con signatarios, señores Dutris y Carri.
 Buques salidos:
 Vapor "Villarreal", para Sevilla y escalas, con cargo general.
 Vapor "Cabo San Martín", para Bilbao y escalas, con cargo general.
 Buques a órdenes:
 Vapor "Barceló", "J. J. Sister" y "Peña Castella".
 Buques en reparación:
 Vapor "Alba" y "Cataluña".
 Buque de la Marina militar española:
 Guacero "Bilhemadura".

Ayuntamiento

En la Alcaldía
 Pocas cosas en la Casa de la Ciudad. Como ayer, el Alcalde ha firmado los asuntos urgentes, abandonando poco después su despacho.
 Hallazgo
 A disposición de sus dueños se halla en el negociado de Guardia municipal un abaco y una sortija, halladas en las calles de la ciudad.
 Lo que ingresa
 El Ayuntamiento ha recaudado las cantidades siguientes:
 Por arbitrio carnes, 3.339/16 pesetas.
 Por análisis y examen de sustancias, pesetas 195/66.
 Por entrada de carros, 21.
 Por arbitrios extraordinarios, 173/58.
 Total, 3.729/40 pesetas.
 Lo que se paga
 El Alcalde ha firmado los siguientes li-bramentos:
 Gastos Gota de Leche, 749/75 pesetas.
 Viuda de Pedro Ballester, 225; gastos material limpieza pública, 110.

Tribunales

Dos suspensiones
 Los dos juicios señalados para hoy han sido suspendidos, por no comparecer los procesados Antonio González Escamilla y Juan Antonio Ortega Estarich.
 A éste se le atribuya un delito de disparo y lesiones, y al otro, que es un chicuelo, la sustracción de 200 pesetas a don Justo Villar, dueño de un establecimiento donde estaba de aprendiz el procesado. Defendiale don Luis Buixaró.
 En el juicio por disparo y lesiones actuaron los letrados don Leopoldo Arrate y don Luciano Vélez.

Cultura

Exposición de fotografías

La "Secció Excursionista" del Ateneo de Tortosa, con motivo de las fiestas que, en aquella ciudad se celebran del 1.º al 8 de setiembre, en honor de Nuestra Señora de la Cinta, ha organizado un concurso de fotografías.
 Se adjudicarán importantes premios a los mejores ejemplares de fotografía plana directa y ampliada, estereoscópica y de colores.

El plazo de presentación terminará el día 20 del próximo agosto, y los envíos se han de dirigir al secretario de la "Secció Excursionista de Tortosa", Barana del Ebro, 9, quien facilitará, a quien lo interese, toda clase de detalles.

Maestros

Han sido remitidos a la superioridad los expedientes de estudios de don Julio Ramón Segrelles, don Vicente Giner Ballester y don Vicente Sampedre Quiles, para que les sean expedidos los correspondientes títulos de maestros de primera enseñanza.

Títulos de bachiller

Les han sido expedidos a los señores doña Ana García Arrayo, doña Ester García Arroyo, don Agustín Castelló Fenollar, don Julio Porres Tarrasó, don Juan Morcillo Montes, don Miguel Mañé Pastor, don Luis Díez de Uzurrum, don Vicente Calatayud Enriquez de Navarra, don Jesús Mangano Cuelco de Montoliu, don Francisco Bosch Ariño, don José Ferrandis Rosell, don Adolfo Segarra Sanz, don Tomás Santafé Pastor y don Rafael Rodríguez Villacampa.

Las oposiciones a las escuelas de niñas

Mañana miércoles, a las nueve de la mañana, deberá reunirse en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestras las opositoras a las escuelas de niñas vacantes en esta provincia.
 El tribunal que ha de juzgar los ejercicios lo presidirá don Francisco Morote.

Una nueva conferencia

En la Sociedad Vegetariana Naturista de nuestra ciudad dará mañana una conferencia el doctor don Mariano Collado, sobre el tema "Historia de la terapéutica".
 El acto comenzará las 9.00. De esta conferencia y de las anteriores, que por exceso de original no hemos podido dar cuenta, hallarán en breve un resumen nuestros lectores.

Subsistencias

Arroz
 El señor Gobernador ha autorizado hoy la exportación de 183.150 kilos de arroz Manchó.
 El total del embarcado hasta la fecha se eleva a 19.575.457 kilos.
 Azúcar y harina
 El Gobernador de Barcelona ha dirigido al señor Sánchez Antid el siguiente telegrama:
 "He autorizado en el vapor "Villarreal", con destino a esa, las siguientes partidas de azúcar:
 Para Juan Ferrandis, 1.000 kilos; Taberner y Ferrandis, 1.000; Blas y Bernabéu, 1.000. Para la viuda de Sacristán Roig, 30.000 kilos harina núm. 2. Todo ello en el vapor "Jorge Juan".

Virgen de la Vega

Se alquila un piso bajo, con cuatro dormitorios y buena cocina. Razón: Ayellanas, 7, entre-uelo.

Tierras valencianas

SAGUNTO
 La Cofradía de la Purísima Sangre, que celebra sus tradicionales fiestas en la Semana Santa, se reunió ayer tarde y constituyó su nueva junta directiva en esta forma:
 Presidente, don José Badenas Alegre; vice, don Francisco Capella Maties; depositario, don Francisco Ariño Arnan; secretario, don Francisco González López; vice, don Antonio Monzó Llusma; vocales: don Antonio Gil Monzó, don Pascual Graullera Villar, don Enrique Rubio Gallur y don José Sancho Más.

VENARÓZ
 Comunican desde esta ciudad que en breve comenzarán las obras para la construcción de un importante varadero, que durante mucho tiempo ha constituido una aspiración legítima de Venaroz, y que tanta influencia puede ejercer en el desarrollo de la marina valenciana.

LUCENA DEL CID
 Es esperada en esta población la Colonia Escolar que, procedente de Castellón, llegará el 1.º de agosto, acompañada de los organizadores señores Senén y Clará. Seguramente que las hermosas condiciones estivales que Lucena reúne infundirán beneficiosamente en la salud de los niños de la Colonia. En su honor se están organizando obsequios y festejos, que harán más agradable la estancia de la Colonia en esta pintoresca y valencianísima población.

Obreras

Bolsa del trabajo
 En la Bolsa del Trabajo de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer hay las siguientes demandas, con urgencia:
 Caldereros, forjadores y fundidores en hierro.
 Ofertas: Un delincuente.
 Los tejedores
 Los obreros del Arte de la Seda están convocados a junta general para mañana, y si no se reúne suficiente número de socios a esa hora, la junta se celebrará a las ocho, siendo válidos los acuerdos que se tomen.

Los fotógrafos
 El viernes próximo, a las nueve de la noche, se reunirán los oficiales y aprendices fotógrafos en el Centro Obrero de la calle de Padilla, para constituirse en Sociedad.

Publicaciones

Mañana, toro corrido
 DE DON VICENTE MARTINEZ
 Se venderá en CASA ALFARO, calle Pascual y Geula, y en el puesto Mercado, frente a la calle de las Mantas.

Militares

Organización
 En la orden de la plaza se ha puesto hoy en conocimiento de la guarnición la nueva organización de los asuntos de la Capitania general, para dar cumplimiento a la real orden circular de 10 del actual suprimiendo las subinspecciones de tropas.
 Las prevenciones dictadas son muy extensas y no tienen un excepcional interés para nuestros lectores.

La comandancia de Ingenieros
 Hoy ha cesado en el cargo de comandante general de Ingenieros el general de brigada don Julio Rodríguez Mourelo, nombrado recientemente jefe de sección del ministerio.

Presentaciones
 Hoy cumplieron al Capitán general el médico don Manuel Felayo, el archivero tercero don Isidoro Lozano, el capitán de Caballería don Eugenio R. Solano, el capitán médico don Manuel Lamata, el oficial de Intervención don José Rodrigo, el teniente de Caballería don José María Cabanillas y el alférez de Infantería don Luis Viudez.

Delegación
 El Capitán general ha delegado en el general señor Fontán su representación para el acto de la colocación de la primera piedra del monumento al pintor Domingo, que se verificará mañana.

Revista de comisario
 Los cuerpos de la guarnición pasarán pasado mañana la revista de comisario.
 Servitio de plaza para mañana
 Jefe de guardia, capitán don Manuel Fe. Parada, Mallorca.
 Jefe de día, coronel de Mallorca don Juan García.
 Imaginaria, otro de Otumba don Plácido Pereira.
 Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Guadalajara don Domingo Gallego.
 Visita de Hospital, séptimo capitán de Otumba.
 Reconocimiento de provisiones, segundo capitán del 11.º montado.
 Vigilancia especial, dos sargentos del 8.º montado.
 Escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.
 Talla: a las nueve, en la comisión mixta, dos sargentos de Mallorca.
 Servicio de transportes, Otumba.

Mañana, toro corrido
 DE DON VICENTE MARTINEZ
 Se venderá en CASA ALFARO, calle Pascual y Geula, y en el puesto Mercado, frente a la calle de las Mantas.

PLAZA DE TOROS.—Beneficio de la primera tiple señorita Emilia Iglesias.—Segundo acto de "La Tempestad".—Primer acto de "Maruxa".—"El día de La Africana".

Según dicen los periódicos de la mañana, ha quedado satisfactoriamente terminado un molesto incidente entre el Alcalde de la ciudad y el Colegio de Abogados, por haber sido mal interpretadas unas frases del señor Valentián.

ABANICOS "GIOCONDA", CREACION FABRICA MONTESINOS, PAZ, 37 (frente al Palace Hotel).

COLONIA ESTUPENDA
 El más delicado perfume para niños

ABANICOS

En la fábrica de J. PRIOR SANCHIS y compañía, calle de Vidal, número 2, y en sus y formas conocidas, a precios de fábrica; así, A VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA.
 Preciosos modelos, propios para regalos, en abanicos ricos.
 PEÑAS TEJAS, en todos tamaños y formas, para mantilla.
 Calle de Vidal, número 2, detrás de las Alamedas del Palacete.

TEATRO PRINCIPAL.—Acontecimiento artístico... EXPOSICION DE LOS 200 DIBUJOS DE LA Monumental edición del "Quijote" Por RICARDO MABIN

LA CORRIDA DE ESTA TARDE

Lo que ha sido el "Gallo"

Va a retirarse Rafael Gómez, el torero que siempre preferí, y ahora que vamos a perderle, una necesidad en mí dedicarle una crónica, con la que expresará mi agradecimiento por las buenas tardes que me hizo pasar el Gallo, artista insuperable del toro.

Con Rafael muere el toro vistoso, alegre; el toro brillante y florido; el toro gracioso; el toro decorativo; el toro que dió la más acabada obra de arte taurino puro.

Unos toreros nos preocupan; otros nos emocionan; pero solo el Gallo nos encantaba. José Estelles Peris.

Despedida del Gallo. RAFAEL, SU HERMANO JOSE Y SALLERI, ESTOQUEARON SEIS RESES DE DON VICENTE MARTINEZ.

Despedida del Gallo. RAFAEL, SU HERMANO JOSE Y SALLERI, ESTOQUEARON SEIS RESES DE DON VICENTE MARTINEZ.

Despedida del Gallo. RAFAEL, SU HERMANO JOSE Y SALLERI, ESTOQUEARON SEIS RESES DE DON VICENTE MARTINEZ.

Despedida del Gallo. RAFAEL, SU HERMANO JOSE Y SALLERI, ESTOQUEARON SEIS RESES DE DON VICENTE MARTINEZ.

Despedida del Gallo. RAFAEL, SU HERMANO JOSE Y SALLERI, ESTOQUEARON SEIS RESES DE DON VICENTE MARTINEZ.

El del clarín se acerca a rogarnos demostremos que piensa hacer locuras para dar los toques reglamentarios en los cambios de suerte.

La Guardia civil custodia el sitio de la banda para que no sea invadido por el público y poder con toda comodidad estrenar el pasodoble que el director, maestro Lozano, dedica a Rafael.

Así las cosas, y con un sol propio del Senegal, hacen el paseo las cuadrillas, y de primera intención Rafael oye una ovación estruendosa, hija de la simpatía.

Con el acero pincha delantero dos veces, dobla el toro; se vuelve a levantar y Gallo descabala.

Con el acero pincha delantero dos veces, dobla el toro; se vuelve a levantar y Gallo descabala.

Con el acero pincha delantero dos veces, dobla el toro; se vuelve a levantar y Gallo descabala.

Con el acero pincha delantero dos veces, dobla el toro; se vuelve a levantar y Gallo descabala.

Vuelve a entrar y pincha mejor que antes en lo duro tres veces, y media estocada bonísima, que mata. (Ovación caótica, dos orejas, pañuelos que se agitan despidiéndose, espectadores que bajan al ruedo y abrazan al diestro; sombreros, chaquetas, blusas y la multitud de un cojo.)

Doblillo. Negro, bien puesto. José Estelles Peris.

Denuncias. La benemérita de Sueca y Requena ha formulado varias denuncias por pastoreo abusivo y uso de armas prohibidas, sin licencia.

Intoxicación. En la casa de Socorro del distrito de Ruzaña ha sido atendido el niño Pedro Muedra, de 20 meses, que ha ingerido cierta cantidad de legía, aprovechando un descuido de sus padres.

Accidente del trabajo. Un sujeto llamado Francisco Ferreró Flores, de 60 años, habitante en la calle del Sornell, núm. 10, ha tenido la desgracia que, trabajando en su oficio de curtidor, una máquina le pillara la mano derecha, destrozándole.

La ciencia óptica y la casa Artaz. Como indicábamos días pasados, vamos a dar cuenta a nuestros lectores de la apertura del nuevo establecimiento de óptica de nuestro buen amigo don Emilio Artaz, que acaba de instalarse en nuestra ciudad.

Religiosas. Las noticias de Hernani recibidas en Palacio Arzobispal, dicen que el digno Prelado de esta diócesis, doctor Salvador y Barredo, continúa en aquella población guipuzcoana en perfecto estado de salud.

Sucesos. Una vecina de Cheste, llamada Isabel García Fortea, de 33 años, casada, tenía perturbadas las facultades mentales, habiendo significado en diferentes ocasiones deseos de suicidarse.

Marítimas. Medidas sanitarias. Cumpliendo órdenes de la superioridad, el director de Sanidad marítima de este puerto ha ordenado a todas las dependencias de la provincia se apliquen provisionalmente todas las medidas reglamentarias contra las procedencias de Astrakán, Bacú, varios puertos del mar Negro, así como de Turquía y Austria.

Taurinas. Charlot's y L'apiserá. Cuando aun no había sido arrastrado el último toro de Coneja y Sierra, ya se arrastraba el primero para la función nocturna de ayer.

D. Federico Trénor y Bucelli que falleció el 31 de julio de 1897. Su hijo, hijo político, nietos, hermanos, sobrinos y primos suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Dolor de muelas! Quitamos en el acto el dolor más insuportable y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder practicar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela.

Anís «Ríos» CREMAS FINAS «RIOS» Jarabes «Ríos» José Ríos, Silla-Valencia.

Teatralerías Serrano. La excelente compañía de Pepe Martí sigue actuando con gran éxito en este teatro. Cada representación es un triunfo para los artistas que forman la compañía.

Noticias de los teatros SERRANO. Mañana miércoles se estrena en este teatro la comedia burlesca del celebrado autor Pedro Muñoz Seca, titulada «John y Thum».

La mujer fatal. 2 500 metros de interés y acción. A petición del público las mejores películas del mundo.

Teatro Apolo. Mañana miércoles DESPEDIDA DE LOS BAILES RUSOS. Grandiosa rebaja de precios.

Teatro Serrano. Único teatro de verano en Valencia. Compañía cómico-dramática de JOSÉ ESTELLES PERIS.

Lo que Todos Dicen. Especial lavado y esponjado de las lanas de los colchones, sin romperla maquinaria eléctrica, propiedad de la casa.

La despedida del Gallo. Con motivo de la despedida de este gran coloso del toro, el representante de la fábrica de Palma de Mallorca, que vive en la calle del Poeta Querol, 12, primera planta.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

MADRID 30, 4.50.

Los conflictos obreros

El secretario de la Gobernación, al recibirme esta madrugada a los periodistas, nos dijo que, según le acababa de comunicar el mismo ministro de la Gobernación, señor marqués de Alhucemas, a las diez de la noche había quedado firmada el acta de arreglo entre la dirección de las minas y los obreros de Peñarroya.

Añadió que desde mañana se reanudarán los trabajos en dichas minas.

En la Gobernación se ha recibido esta madrugada un despacho de Murcia, dando cuenta de que, según noticias del jefe de Vigilancia de Cartagena, se ha reunido la Federación provincial de obreros del Llano del Real, acordando aplazar por algunos días la declaración de huelga.

También acordó dicha entidad obrera dirigirse a la Federación Nacional de Trabajadores pidiendo que envíe un delegado que, con preferencia a ningún otro, deberá ser el señor Sabot, para que organice y emprenda una activa campaña de agitación en pro de la huelga general.

Mencheta.

MADRID 30, 15.15.

La balija.—La Comisión

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que llegó hoy la balija de Santander con decretos firmados por su majestad, de Fomento, Instrucción, Guerra y Justicia. Esta firma la repartió inmediatamente a los respectivos departamentos.

Dijo también que mañana volverá a reunirse la Comisión encargada de redactar el Reglamento para el funcionamiento de la ley de beneficios a los empleados civiles.

A San Sebastián

El señor Dato marchará el próximo viernes a San Sebastián.

Nota oficiosa

En el ministerio de Estado se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Como resultado de las negociaciones entabladas por el representante de España en Berlín acerca del hundimiento del vapor español "Sardiner" por un submarino alemán, el ministro de Negocios Extranjeros ha facilitado una nota expresando el sentimiento de Alemania por el accidente, y anunciando que está dispuesto el gobierno a conceder una indemnización a los perjudicados, designándose un perito español y otro alemán para fijar la cuantía de la misma.

Llegó Burell y dijo

Llegó esta mañana el señor Burell con otros consejeros de Estado, llamados por el Gobierno para celebrar sesión el pleno del Consejo, a fin de aprobar el crédito de cinco millones para socorrer a los pueblos perjudicados por los temporales.

El señor Burell dijo a los periodistas: "De la lectura del expediente se deduce el propósito del Gobierno de hacer extensivos los beneficios a los perjudicados en Cataluña, Teruel y otros puntos.

Y como faltaban algunos detalles para la terminación de los expedientes, acordamos reunirnos mañana nuevamente.

El viaje desde San Sebastián ha sido muy molesto.

Los vagones venían atestados de viajeros, por haberse abierto la frontera.

Además andábamos temerosos por creer que iba a pasar algo, ya que se decía que íbamos a alcanzar el tren mixto.

Respecto a política, creo que nada pasará. Todo está en calma.

Preguntado que político de altura era el que había dicho que el empréstito sería de 1.000 millones, dijo que era natural que el señor Maura se indignara y lo desmintiera.

Hablando de la creación del cargo de subsecretario de Abastecimientos, ha dicho que le parecía imprudente tal denominación, pues parece referirse únicamente al inmediato encargado del despacho.

"Mejor me parecería—ha añadido—que se le designase con el nombre de subcomisario de Abastecimientos."

Mencheta.

MADRID 30, 16.15.

La subsecretaría de

Abastecimientos

En los centros oficiales se dice que Cambó presentará en breve un decreto a la firma del Rey, creando el cargo de subsecretario de Abastecimientos, y nombrando para desempeñarlo al señor Bertrán y Muñitu.

Cese

En los círculos militares se asegura que en breve cesará en el mando de la brigada de Infantería de Valencia, el general Aguado.

De Guerra

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Que las gratificaciones por equipo y montura para capitanes, subalternos y asimilados, que tienen derecho a ella, sigan acreditándola en la forma conocida.

Destinando al comandante de Caballería don Antonio Candela, delegado del Censo de la Cría Caballar y Mular de Castellón, al regimiento cazadores de Victoria Eugenia.

Destinando al ídem don Juan Sánchez, al regimiento de Talavera.

Mencheta.

MADRID 30, 17.15.

Los cocheros

Una comisión de cocheros ha visitado al alcalde para anunciarle que se ponen a su disposición, hallándose decididos a cumplir las disposiciones de la alcaldía.

Mencheta.

MADRID 30, 18.15.

El señor Ventosa

En el expreso de Barcelona ha llegado el señor Ventosa, quien se ha encargado inmediatamente de la Comisaría de Abastecimientos.

Mencheta.

DE PROVINCIAS

Barcelona

En libertad

Barcelona 30.—Han sido puestos en libertad los dos consumidores acusados de haber dado muerte a un maturo.

Denunciados

Han sido denunciados por supuestas injurias al Rey, los periódicos "El Progreso", "La Lucha" y "Solidaridad Obrera".

Largo Caballero

Anoche se celebró un mitin en Badalona, en el cual dijo Largo Caballero que si llegase a estallar la huelga de obreros de Peñarroya, los diputados socialistas se pondrían al frente de ella.

Hoy ha marchado Largo Caballero a Plá del Panadés, para tomar parte en un mitin.

Almuerzo

El gobernador y los diputados de la Comisión provincial han almorzado juntos en el restaurant del balneario San Sebastián.

"Noticiero".

Santander

La familia real

Santander 30.—Los Infantitos pasaron por la playa.

El señor Maura despachó con el Rey. Una comisión de carpinteros visitó al señor Maura para rogarle que nombre un árbitro para solucionar la huelga que mantienen.

Zaragoza

Huelgas

Zaragoza 30.—Catorce Sociedades obreras han anunciado su propósito de declararse en huelga el 1.º de agosto.

Los panaderos

Los obreros panaderos se declararán en huelga el día 1.º de agosto.

Ha marchado a Huesca una comisión de obreros para impedir que se traiga pan a la capital.

Incendio

En Villanueva del Gállego un incendio ha destruido un depósito de alfalfa, amenazando propagarse el fuego a una inmediata vivienda de casas.

Cádiz

Las fiestas colombinas

Cádiz 30.—El crucero "Pelayo" está preparándose para marchar a Huelva para tomar parte en las fiestas colombinas.

El crucero llevará fuerzas de desembarco.

Hellín

Temporal de aguas

Hellín 30.—Descargaron lluvias torrenciales, causando daños en los sembrados.

La corriente derribó tres puentes y dos molinos, siendo por este concepto las pérdidas incalculables.

No se registraron desgracias.

Málaga

Incomunicación

Málaga 30.—Ha descargado una fuerte tormenta en Marbella, quedando incomunicada la población.

Palencia

Se reproduce la huelga

Palencia 30.—Por no haber cumplido las bases acordadas los patronos, se ha reproducido la huelga de obreros de las fábricas de mantas.

Santiago

La Semana Regionalista

Santiago 30.—Se ha celebrado la cuarta sesión de la Semana Regionalista.

Ha presidido el señor Vázquez de Mella. El señor Herrera habló del regionalismo y de la neutralidad religiosa.

Dijo que el problema económico suscita cuestiones políticas y morales.

Hay dos soluciones irreductibles de esta materia: la materialista y la espiritualista.

La influencia de la Iglesia es indispensable.

El señor Rodríguez se ocupó de la emigración, bajo el punto de vista económico, y dijo que no hay que suprimirla, sino perfeccionarla.

Sevilla

El carbón

Sevilla 30.—El gobernador civil ha recibido una orden telegráfica, en la que se dispone que, en vista de lo excesivo que se cometen en la cuestión de carbones, aun en el destinado a las pequeñas industrias, y de la resistencia de los almacenes a vender dicho combustible a precio de tasa, impida ninguna salida de carbón, ni siquiera para servicios públicos.

Más Guardia civil

La Cámara Agrícola ha dirigido una instancia al ministro de la Gobernación y al director general de la beneficencia, pidiéndoles aumento de guardias y la creación de una comandancia especial de Caballería, para atender a la vigilancia de los campos, pues desde que se creó el instituto se ha intensificado en la provincia el cultivo agrario más de un 50 por 100 que ha aumentado la población rural.

Reforma de las ordenanzas

El ayuntamiento ha acordado la reforma de las Ordenanzas municipales, imperándose

Mencheta.

en las que rijan en las grandes poblaciones extranjeras.

Curro Vázquez

El espada Curro Vázquez se halla restablecido de la grave cornada que recibió en Granada.

Torreará el día 4 en Santander.

Le quedan contratadas 28 corridas.

"Noticiero".

Noticias de la guerra

Comentarios

Aspecto militar

Trasladada la línea alemana a Fere Tardenois y Ville Tardenois, obediendo a un plan, según dicen los despachos germanos; cediendo al empuje de los aliados, como dicen los despachos franceses e ingleses, comienza un período de relativa calma, puesto que ambos bandos beligerantes necesitarán nueva preparación para ulteriores acontecimientos.

En las últimas 24 horas no ha habido variación alguna en ninguno de los frentes.

La información

Los despachos oficiales de la noche y madrugada

Paris.—La jornada continúa caracterizada por la violencia de la lucha en todo el frente Norte de la línea del Marne.

Los alemanes nos han disputado el terreno, contraatacando en la zona Noroeste, pero un nuevo avance de nuestras tropas les rechazó, tomando el pueblo de Buzancy y conquistando el parque del Castillo, a pesar de sus desesperados esfuerzos por impedirlo.

Al Este de Plethierbullen, Oulchy-Ne-Chaveau, los franceses han pasado la carretera de Chateau-Thierry y tomado los pueblos de Rozoy y Cugny, y conquistando toda la colina Chalmond, donde el enemigo dominaba, haciéndose fuerte.

En estas operaciones quedaron 450 prisioneros en nuestro poder.

Al Oeste de la derecha del Ourcq los franceses han ampliado sus líneas y ganado terreno.

Al Norte de La Fere, en Tardenois, penetran en Cergny.

Más al Sur ha sido en poder de los franceses el pueblo de Rondrières.

A la derecha de esta zona, los franceses han pasado la carretera de Dormans a Reims, y al Sur de Villers y Agrons, ganando terreno al Oeste de Vriigny y de San Eufrasio.

En la Champagne intentaron los alemanes realizar una acción, que no tuvo resultado.

Londres.—La retirada alemana continúa en toda la línea del saliente comprendido entre el Aisne y el Marne.

Las tropas francesas siguen persiguiendo de cerca al enemigo, al que causan continuas pérdidas.

Al Norte del Ourcq, posición actual de las tropas aliadas, ha sido conquistado todo el trozo de carretera comprendido entre Reims y Dormans.

La retaguardia alemana continúa resistiendo obstinadamente, y la retirada alemana se realiza con bastante orden, pero entre tanto las pérdidas del enemigo son muy considerables.

Se supone fundamentalmente que el enemigo no se detendrá hasta que alcance la línea al Norte de Veslo, donde hará alto.

El comunicado británico de hoy dice que las tropas austríacas realizaron anoche una importante operación en el sector de Morlaucourt. Dos líneas de trincheras enemigas, comprendidas en un frente de más de dos millas, fueron conquistadas por los aliados, cogiendo además 100 prisioneros y numerosas ametralladoras.

En esta operación se causaron al enemigo grandes pérdidas, siendo las bajas de los aliados muy ligeras.

Anoche, las tropas canadienses efectuaron dos raids afortunados al Norte y Sur de Gabelles, cogiendo numerosos prisioneros y gran cantidad de material de guerra.

Berlin (ampliación).—Frente Occidental: Grupo del Príncipe Ruperto: Rechazamos ataques parciales lanzados por el enemigo al Norte del Lys y al Norte del Scarpa.

Grupo del Kronprinz: Reinó tranquilidad durante la mañana en los sectores de combate, al Sur del Aisne.

Por la tarde, por medio de contraataques parciales, reclamamos al enemigo al Norte de Villengraoire, precediendo a dichos ataques intenso fuego de artillería.

Durante la noche del día 26 desocupamos, según acuerdo preconcebido, nuestra primera línea, entre el Ourcq y el Aisne, transfiriendo nuestras líneas de defensa a Fere en Tardenois y Ville en Tardenois.

El enemigo no se apercibió de nuestra operación, y el día 27 el fuego de su artillería era dirigido todavía contra nuestra antigua línea.

Nuestra retaguardia hostilizó los movimientos indagadores del enemigo, que solo por la tarde logró ocupar las posiciones abandonadas por nosotros, sin lucha alguna.

Ayer la infantería enemiga intentó aproximarse a nuestras líneas, bajo una acción intensa de fuego de artillería.

Nuestros destacamentos, parapetados en la primera línea, rechazaron al enemigo con nutrido fuego de ametralladoras y fusilería, causándole considerables bajas.

También nuestra artillería y aviaadores de combate tomaron como blanco de su fuego las columnas y automóviles blindados del enemigo.

Nuestros destacamentos de la vanguardia se retiraron a sus líneas, al Sureste de Fere, en Tardenois.

Los varios ataques repetidos del enemigo cieron lugar a intensas luchas, cuyo fin fue la retirada del enemigo.

Se distinguieron en estas luchas los regimientos de la Prusia Occidental, que manda el general Bachein, los cuales habían sufrido en la altura, al Este de Chateau-Thierry, y desde el principio de la batalla, casi a diario el asalto repetido de franceses y americanos, logrando que se malograrán.

El teniente aviador Lowenhardt alcanzó su victoria aérea número 45.

Al Oeste de La Fere, en Tardenois, se han estrellado contra nuestra línea varios ataques del enemigo.

En el Canal de la Mancha han sido hundidas 20.000 toneladas de registro bruto.

Mencheta.

LISBOA 30, 5.50.

Financieras

Interior nominativo, 43.40; ídem al portador, 43.40; exterior, primera serie, 92; Banco de Portugal, 300 pesetas, 0.45 francos, 0.288 suizos, 0.415 liras, 0.18 florines, 0.84 libras, 109 dólares, 1.665, premio oro; 142 valores consolidados, 56.50 empréstito, guerra 94.88, cuatros españoles, 130; eastland, 3.25; raudimines, 28.13; Riointo, 69.25; Madrid, 17.61; Nueva York, 3.76, 3.75; Paris, Suiza, 18.70; Italia, 40.30; Amsterdam, 6.20; Brasil, 12.75; Chile, 16.73; Uruguay, 60.125; Perú, 70.

LISBOA 30, 5.50.

Portugal y Brasil

En la Cámara de los diputados continuó la discusión del diputado monárquico Avila Lerina, pidiendo que se estrechen las relaciones luso-brasileñas.

La mayoría presentó una enmienda, pidiendo el nombramiento de una misión económica que visite al Brasil.

Entre la mayoría y la minoría monárquica suscitó animado debate, sobre apreciaciones históricas, relativas a Portugal y Brasil.

Ayres Orelas, jefe del partido monárquico, presentó una proposición incidental, firmada por 24 diputados, pidiendo sesión secreta, para que el gobierno examine los documentos diplomáticos y decida la oportunidad de la publicación del Libro Blanco, referente a la participación de Portugal en la guerra.

LONDRES 30, 5.50.

Las huelgas

El ministro de Municiones ha manifestado que en general se ha reanudado el trabajo en Birmingham y Coventry.

Ha propuesto el nombramiento de una junta de investigación.

Política en Irlanda

El ministro de Irlanda, Burt, ha defendido en la Cámara la política del gobierno en Irlanda, manifestando que las medidas represivas fueron adoptadas contra la voluntad de todos, motivadas por la conspiración, con tanta habilidad tramada, en el Sur y Oeste de Irlanda.

Descubriéronse los planes del enemigo, para cortar vías férreas y volar puentes, con explosivos importados secretamente.

El gobierno está justificado por la adopción de medidas que han dado por resultado la conservación del orden.

Añadió que cuando la pacificación sea total, podrá aplicarse a Irlanda el "Home Rule", que desde hace un año todo el mundo desea ver restablecido.

Otros oradores, entre ellos Asquith, manifestaron que Irlanda no puede ser comparada con las nacionalidades oprimidas, pues goza de iguales privilegios que Inglaterra, Escocia y el país de Gales.

Lloyd George asistió a la Cámara de los Comunes, para oír las acusaciones de Dillon y de los jefes irlandeses, contra la política inglesa, en aquella región, pero no intervino en los debates, sin duda, porque no consideró importantes los ataques irlandeses.

El discurso de Dillon no fué aplaudido ni por los radicales.

La Cámara lo escuchó con indiferencia. Dillon principió su discurso, asociando a Irlanda a la causa aliada, y hablando de la lucha mundial por la libertad.

Radio.

LONDRES 30, 16.30.

Pérdidas de territorio

Los periódicos de Petrogrado dicen que el tratado de Brest-Litovsk cuesta a Rusia 930.000 kilómetros cuadrados de territorio, 56 millones de habitantes (o sea el 32 por 100 de la población total), la octava parte de los ferrocarriles rusos, la mitad de las fábricas, 1.800 Bancos y un 40 por 100 de las ventas totales.

«The Morning Post»

Este periódico escribe: "El genio del mundo francés y el heroísmo de las tropas francesas, sin olvidar los servicios prestados por las tropas norteamericanas, infligieron a los alemanes grave derrota."

Conocemos bastante el heroísmo francés, que hará inmortal la segunda batalla del Marne.

Quedan por saber detalles sobre las acciones de nuestros soldados.

La victoria militar naval trae consecuencias que afectan directamente a la vida nacional de los venecidos.

Los alemanes se alimentan de sus "Boletines oficiales" y ocultan y disfrazan la verdad, pero es evidente que hasta los más crédulos creen que la ofensiva fracasó completamente."

Radio.

WASHINGTON 30, 17.40.

Por las víctimas de la guerra

El secretario de Estado, mister Laussing, ha hecho un llamamiento al pueblo americano de todas las creencias, para que se reúna el domingo próximo en las iglesias a orar por el prójimo caído en otras tierras.

ROMA 30, 17.40.

Preparándose para la paz

Ha quedado constituida una comisión, encargada de estudiar las medidas que han de adoptarse para el paso del estado de guerra al estado de paz.

Esta comisión está presidida por Orlando. Se subdivide en dos subcomisiones. Una se dedicará al estudio de las cuestiones jurídicas, administrativas y especiales, y la presidirá un senador socialista.

La otra se dedicará al estudio de los asuntos económicos y será presidida por un diputado.

La primera subcomisión comprende 12 secciones y la segunda 15.

Los presidentes de las comisiones y los miembros de las mismas serán elegidos sin distinción de partidos entre miembros del Parlamento, hombres de ciencia, comerciantes, técnicos y otros.

El número total de individuos que compondrán estas comisiones asciende a 600.

También tendrá participación el elemento femenino, para lo que se refiere a los problemas de asistencia y mano de obra femenina.

ROMA 30, 17.40.

Para la marina

Ha sido aprobado el contrato para la construcción y explotación de un gran dique de carenas en Nápoles y puerto industrial en el Averno.

El proyecto comprende la transformación del lago Averno en dique para establecimientos navales, con una vasta zona industrial adyacente; construcción del antepuerto en el golfo y bahía y apertura de un canal de comunicación entre el antepuerto y el lago, con muelles provistos de los más modernos adelantos.

Calculase el coste de estas grandes obras en 50 millones de liras.

El gobierno contribuirá a su realización con 22 millones.

Las obras comenzarán a los seis meses después de que se haya concertado la paz, y deberán quedar terminadas en el plazo de seis años.

Como ya está indicado, el lago Averno quedará unido al mar por un canal, implantándose en las orillas del mismo grandes astilleros.

Una zona de 600.000 metros cuadrados en la explanada alrededor del lago, se reservará para la construcción de oficinas y muelles donde podrán fondear navios de gran tonelaje.

PARIS 30, 17.40.

Lo que dice Bidou

Henri Bidou dice en "Le Journal": "No hay que engañarse sobre el carácter de los combates de estos últimos días. Podemos regocijarnos de haber hecho inmenso número de prisioneros, pero debemos hacer notar que no hemos tomado grandes cantidades de cañones como otras veces, debiéndose ello a que el enemigo se sostiene en sus pliegues con las ametralladoras."

También por esto se explica el papel desempeñado por los ataques, que son utilísimos para combatir a las ametralladoras.

Las verdaderas jornadas gloriosas fueron las de la tarde de 15 de julio, cuando se registraron los ataques a Chalons; la jornada del 17, cuando se efectuó el ataque a Epernay, y el contraataque de Magin des Gouttes.

Lo ocurrido después ha sido fruto de las anteriores jornadas.

El enemigo tuvo que evacuar una posición y escoger otras en retaguardia.

Radio.

Los despachos oficiales

